1. (.....) Dollenmis yumurta hiicresine zigot denir.

2. (.....) Kloroplast, sadece bitkilerde bulunur.

3. (....) Cocukluktan, yetiskinlige gecis donemine ergenlik
denir.

4. (.....) Erkek ireme hiicresine yumurta denir.

5.(.....) Ergenlik ddneminde adet gérme sadece kizlarda

goraldr.

Fazla enerji gerektiren hicrelerin yapisinda bulunan

mitokontri sayisi fazladir. (......)

iletisim icin anlamak yeterlidir.(.....)

Tohum gimlenirken isiga ihtiyag vardir.(.......)

Yashlik déneminde kaslarin kuvveti azalir. .(......)

Hayal glicinin gelisimi yetiskinlik doneminde olur.(......).

Blylimeyle beraber yas boy ve kitle artisi olur. .(......)

Hamile bir bayanin réontgen ¢ektirmesinde bir sakinca

yoktur.(

Mikroskobun icadi, hiicre hakkinda daha fazla bilgi

edinmemizi saglanmistir. ..(.......)

Rlzgar tozlasmayi saglayan bir etkendir (.......)

Bakteriler tek hiicreli canhlardir.

Kok ve dallar gicegin temel kisimlarindandir.

Tum canhlarin hiicrelerinde ¢ekirdek

bulunur.

Hicre zari segici gegirgendir.

Tum hiicrelerde kloroplast bulunur.

Salgi olusturma gorevi golgi

cisimciginindir.

Mitokondriler sindirim yaparlar.

Mikroskobik canlilarda kalitsal 6zellikleri tasiyan yapilar

sitoplazmalarinda daginik halde bulunur.

5. ..... Kuslarda yavru bakimi yoktur.
6. ..... Strliingenlerde doéllenme olayi ana canh viicudunda

gerceklesir.

7. ..... Tohumun ¢cimlenmesinde sicakligin higbir etkisi
yoktur.

1. iki yasamli canlilara sinek, ve ..........ccc...... ornek
verilebilir.

2. Hayvan hastaliklarina tani koyan tibbi ve cerrahi
girisimler yapan Kisiye .....cccoeevevevrvenen v denir.

3 e dogurarak ¢ogalir.

4. Ayniyapi ve goreve sahip hiicre
topluluklarina.......cccceeevcieeeincnnennn, denir.

5 Mitokondri hiicre igin gerekli olan ..................... yi Uretir.
Sekli ve gorev agisindan benzer organlar bir araya gelerek
............... onlar da bir araya gelerek ...................... olusturur.
Ergenlik doneminde bazi ............ ) ve ... degisimler
gosterir

Binanin yapi taslari tuglalar oldugu gibi ............... canhnin
yapl tasidir.

Memelilerde ............... anne karninda gelisir.

Cicegin tozlasmasina yardimci olan gizel kokulu kismina
............... denir.

“ Yasasin artik 6.sinif 6grencisi oldum ,bliyllyorum ama
bana herkes sen donemindesin deyip bazen
bilylk bazen ¢cocuk muamelesi yapiyorlar. Okulda isler
bayagi zorlasti. Matematik, fen derken offf... yani. Hele fen
de, -ile basladik konulara, en kiigtik canli
imis, vicutta bir araya gelince ,onlar bir araya
gelince organlari, onlarda bir araya gelince

,onlarda bir araya gelince olusuyormus,

Benzer gorevi géren dokular organlari olustur

Zigotun yerlestigi yer yumurtaliktir.

1. ( ) Ergenligin baslangi¢ ve bitis yaslari bireye ve hatta
toplumsal yapiya gore degisebilir.

2. () Hicre duvari hayvan hiicresinde bulunan ikinci kat
bir zardir.

3. () Hucrenin ihtiyac duydugu enerji mitokondriden
saglanir.

4. ( ) Benzer yapive gorevleriolan hiicreler bir araya
gelerek dokulari olusturur.

5. ( ) Hayvan hiicresinde kofullar biyik ve az sayidadir.
1. Canlinin yapi birimi .....ccccvevenee. (hicredir /
organeldir)

2. Batdn hicrelerde kloroplast .................. (bulunur /
bulunmaz)

3. Hayvan hicresinin sekli .......c..cccceeveuenennns (ovaldir /
koselidir)

4. Hicrede enerji Uretildigi yer .................... (mitokondridir
/ kloroplasttir)

5. Hiicrenin yonetimini saglayan yapl ....cccccoeeecveiennne (
sitoplazmadir / ¢ekirdektir)

6. Hiicre zar! ...coeveveveveenne. (serttir / segici gecirgendir)

1. ..... Kiz ve erkeklerde ergenlik doneminde ayni
degisiklikler gorulr.

2. ..... Blylimeyle beraber yas, boy ve kitle artisi olur.

3. ..... Hiicrenin besin tireten organeli kloroplasttir.

4. ..... Polen tanesinin disi organin tepecigine tasinmasi
olayina tozlasma denir.

yani biz iste. Tabi bizi leylekler getirmemis onu da
o0grendik, meger ile in dollenmesiyle
halden, bu hale geliyormusuz. Sadece biz
degil diger bazi canlilar da, kedi, ve
de dogurarak Greyen canlilarmis. Bir de bunlara bitkilerde
eklendi, meger bitkinin organiymis,
o sari seyler de mis. Tozlasmayi saglayan
da , gecirirlermis.”
1. Gozle goremedigimiz varliklari incelemek igin
kullandigimiz araca .......ccccceuveveennee. denir.
2. Hiicre sitoplazmasinda yasamsal olaylari gerceklestiren
Yapllara ... denir.
3. insanda erkek ireme hiicreleri olan spermlerin
Uretildigi yer .....ceeveeee.. dir.
4. insanda déllenme disi ireme sistemine ait
.............................. da meydana gelir
5. Disi Greme hUcresing .......ccccoeeevvriveveececveeiesie s denir.
1-Hicre-doku-
2-Balina ---------- urer.
3-insanda erkek Gireme hiicresing------------ denir.
4-Tohumun kisimlari kabuk,----------- ,embriyodur.
5-Bitkiye sertlik kazandiran yapi ------------- olup ve
hayvan
hiicresinde bulunmaz.
6-Hicrenin enerji merkezi ------------ dir.
7-Yesil erik uzun sire glineste kalinca kirmiziya
dondsur; yani
kloroplast ------------ a dondsdr.




8-Canlilarin canlilik 6zelligi gosterebilen en kiiguk
birimine ----------- denir.

Q- hicresi dikdortgenimsi yapiya sahiptir.
10----------- doneminde, bebek yiriimeyi 6grenir.
1-Hiicre-doku- -sistem-organizma
2-Balina ---------- arer.
3-insanda erkek tireme hiicresing------------ denir.
4-Tohumun kisimlari kabuk,----------- ,embriyodur.
5-Bitkiye sertlik kazandiran yapi ------------- olup ve hayvan
hicresinde bulunmaz.
6-Hiicrenin enerji merkezi ------------ dir.
7-Yesil erik uzun sire giineste kalinca kirmiziya
donisur;yani kloroplast ------------ a donigir.
8-Canlilarin canlilik 6zelligi gdsterebilen en kiiglik birimine
----------- denir
S hiicresi dikdortgenimsi yapiya sahiptir.
10----------- déneminde,bebek ylriimeyi 6grenir.
Canlinin yapi birimi ....ccccceeeveeveenen. (htcredir /
organeldir)
Bitln hicrelerde kloroplast .......ccccevveeveeenenee. (bulunur /
bulunmaz)
Hayvan hicresinin sekli ......ccoveveveieienennne. (ovaldir /
koselidir)

Hilcrede besinin Uretildigi yer
veveeeereeens(Mitokondridir / kloroplasttir)

Hilcrenin yonetimini saglayan yapl .....ccoeeeveeeneeee. (
sitoplazmadir / cekirdektir)

HUcre zar ....coccoveeeeveeneeenee (serttir / segici gegirgendir
Erkek Greme hiicresing ......cccccovevvevevreeceennnn denir.
Baliklar ....oeeveeeeeee e gogalir.

Ayni gorevi yapan hiicreler bir araya gelerek .........coouu.....
olusturur.
Ciceklerde sayisi gok olan yapiya ...........

denir.

Bitki hiicrelerinde bolinmeyi ......cccevevevveveeenee. kontrol
eder.

Disi lireme hlicresing .......cccccceevevereveereeneen. denir.
Koyunlar .....ceeeeeeeeeceeees cogalir.

Ayni gorevi yapan organlar bir araya gelerek .............
olusturur.

Ciceklerde bir tane olan yapiya .....ccccceee. cevevvecveeenee.
denir.

Meslek seciminin yapildigi ve aile kuruldugu doneme

Yumurtadan ¢ikan, anne ve babasina benzemeyen
yavrunun, eriskin canliya benzer duruma gelmek icin

gecirdigi slirece .......cvueuee. denir.

Huicre; hiicre zarl, .....cccouveeneeneee. VE o olmak Gzere
3 kisimdan olusur.

Tohum ¢imlenirken sadece ........cccevereeeneee. yapar

Bir canlinin anneye bagimh oldugu déneme
................... dénemi denir.

Hlcre > ...ocovvvvevnene >0rgan> ......vennen. > Organizma
Déllenme > ................. > Embriyo > ................ > Meyve
Erkek Greme hicresi ........... ile disi ireme hiicresi

..................... dollenerek ............. u olusturur.

Hilcreye enerji veren organel ..................... dir.

icerisinde tiim canlilik olaylarini gergeklestiren organelleri
bulunduran hiicre bolim .................... dir.

Erkek organ tepeciginde bulunan polenlerin; riizgar, su,
bocekler vb. yollarla disicik tepecigine tasinmasi olayina

Sadece bitki hiicresinde bulunan ve fotosentez yaparak
besin Uireten organele .........cc.c....... denir.

Hiicreye besin ve oksijen Ureten organel --------------- dir.
Tukrik bezi hiicrelerinde diger hiicrelerden ¢cok bulunan
organel......u... dir.

Hicrelerin belirli bir gérevi yerine getirmek igin
farkhlasmasiyla .................. olusur.

Hicre zari gerekli maddeleri igine alirken gerekmeyenleri
disari atar bu olay hiicre zarinin.................... oldugunu
kanitlar.

Hicrede bitin hayatsal olaylarin gergeklestigi sivi ya

Erkek lireme organinda Sperm hiicrelerinin olustugu
KISIM oo ler dir.

insanda déllenme olayi ......................da gerceklesir.

ipek bocegi, kurbaga gibi canlilarin yumurtadan giktiktan
sonra gegirdikleri degisime .........ccccecvevrreeene denir.
Surungenler ve kuslarda gorilen tireme ve gelisme bigimi
......................... (VI o |14

Hicre sitoplazmasinda yasamsal olaylari gerceklestiren
yapilara ..o denir.

insanlarda spermler..........cccoeeveunennnns de,

YUMUILAlAr ..o e da (Uretilir.

Disi ireme hUCreSing ......ccovevevveeeierininrereerese e e denir.
Dollenmis yumurta hiicresine ......cceevevveveeceecesee s, denir.
insanda zigot gelisimini ......cccceveveeeevevreverrereeee e da
surdirir.

Hicrede sindirimle gorevli organel
................................................ dir.

Ayni gorevi yapan hiicreler bir araya gelerek ................
olusturur.

Hicrenin ihtiyac duydugu enerji ......................... saglanir.
ilag ve giibre gibi kimyasal maddelerin hig kullanilmadigi

tarim tirine .....cocovevevenenne. denir

Ureme hiicrelerinin gekirdeklerini birlestirmeleri olayina
......................... denir

Yumurtaile ...eeeveeeeee.. hicresinin birlesmesi olayina

dollenme denir.

Kelebek, kurbaga gibi hayvanlar

.............................. gegcirirler.

Bitki hiicresinde hiicre zarinin gevresinde .........cccccec......
bulunur.

Ayni yapli ve goreve sahip hiicre topluluklarina

insanlarda erkek tireme hiicresi olan sperm;
...................... , boyunve ....................... olmak lzere 3
kisimdan olusur.

insanlarda gelisme ddénemleri sirasiyla bebeklik,
yetiskinlik,



Canlilar hiicre sayisina gore .......ccoceveeeecvvveeeennnnen. canhlar
VE ctiiie e et e e canhlar olarak iki grupta incelenir.

...................................... olmak Gzere Ug¢ kisimdan olusur.
Cicegi distan cevreleyen yesil renkli yapraklara ................
denir.

Cok hiicreli canlilarda yasamsal faaliyetler
............................ tarafindan gergeklestirilir.

Cicekli bitkiler; .......cooeeeevvvrnnnenn. ) eeeeeeeeeee e ——— ,
....................... VE wocvveeeerciieeeesseneeen.. Olarak dort kisimdan
olusurlar.

Cicek tozlar ...ccvevvviieeiee Uretir.
Arilarin ve boceklerin ilgisine ¢eken gicek bolim

gerceklesmesi gerekir.

Tohum ¢imlenirken sadece .......ccoccvveeieeciieeecccieee e,
YAPAT, weeieeecieeeireeeieeeereeeesreeenaeee s yapmaz.

insanlarda gelisme donemleri sirasiyla bebeklik,

olarak adlandirilr.

Kelebek, kurbaga gibi hayvanlar ............c........... gecirirler.
Bitki hlicresinde hiicre zarinin ¢evresinde

...................... bulunur.

Ayni yapi ve goreve sahip hiicre topluluklarina .............
denir.

insanlarda erkek ireme hiicresi olan spermi;.......... ,
...................... , V€ ceeeeeernneeen......0lmak Gizere 3 kisimdan
olusur.

Kurbaga, ipekbocegi gibi canlilarda yumurtadan ¢iktiktan
sonra ugradigi yapisal degisiklige .......cccoevevrevecernnnns denir.
Yumurta ve spermin birlesmesi sonucunda déllenmis
yumurta olan ................ olusur.

Polenin erkek organdan disicik tepesine tasinmasina .........
denir.

Viicudumuzun i¢ ve dis yapIS! .....cceeeeeeenenee. doku ile
kaphdif....ooeeeeeciieiae. tek hicreli bir canhdir.

Canlilarin temel yapi birimlerine..........ccccoeeevveveeene. adi
verilir.

Polendeki erkek Greme hicrelerinin disi Greme hiicreleri
ile birlesmesi SONUCU........cccvevereeeens e gerceklesir.
Cimlenme olayi i¢in oksijen, .......... VE e, gereklidir.
Zigotun 2 ay SONrasiNa .....cccccceeveevevvveevneanns denir.

.............................. doénemi, fiziksel ve ruhsal degisimlerin en
fazla yasandigi lisim donemidir.

Kelebek, kurbaga,Ari gibi hayvanlar ................... gegirirler.
insanlarda erkek tireme hiicresi olan sperm; ..........c.c.........
................ VE ................0lmak Uzere 3 kisimdan olusur.
Zigotun cogalmasiyla olusan yapiya .......ccccccveeenneee. denir.
Bitki hiicresinde hiicre zarinin gevresinde ....................
bulunur.

............................ organeli, atik maddelerin ve fazla
besinlerin depolanmasindan sorumludur.

Canlilarin temel yapi birimlerine.........ccccceveeevevcreneenen. adi
verilir.

Polendeki erkek tireme hiicrelerinin disi ireme hiicreleri
ile birlesmesi sonucu..........c.ccuuu.eee. gerceklesir.

Cimlenme olayi i¢in oksijen, ................ VE e
gereklidir.

Zigotun ilk 2 ayina.......cceeeeeeenenee. denir.

.............................. donemi, fiziksel ve ruhsal degisimlerin en
fazla yasandigi gelisim donemidir.

Erkek Gireme hiicrelerinin disi Greme hiicreleri ile

birlesmesi 0layinNa .......cccceveeeeceeeenceve e denir.

Bitki hiicrelerinde hiicre zarinin disinda yer alan yapiya
...................................................... denir.

Zigotun ilk 2 @yINa .....ccoeeeeveieirienee, denir

................................ donemi, fiziksel ve ruhsal degisimlerin
en fazla yasandigi gelisim donemidir.
A.BOLUMU:ASAGIDAKI BOSLUKLARI UYGUN KELIMELERLE
DOLDURUNUZ.
(Bebeklik,dogurarak,bitki,organ,cenek,hiicre,sperm,kromo
plast,hiicre duvari, mitokondri)

1-Hicre-doku- -sistem-organizma

4-Tohumun kisimlari kabuk,----------- ,embriyodur.
5-Bitkiye sertlik kazandiran yapi ------------- olup ve hayvan
hiicresinde bulunmaz.

6-Hucrenin enerji merkezi ------------ dir.

7-Yesil erik uzun sire gineste kalinca kirmiziya dontsur;
yani kloroplast ------------ a donusdr.

8-Canlilarin canlilik 6zelligi gbsterebilen en kiglk birimine

Q- hiicresi dikdortgenimsi yapiya sahiptir.
10----------- déneminde, bebek yirimeyi 6grenir.

insanlarda gelisme dénemleri sirasiyla bebeklik,

........................... ) eeeeee e —— yetiskinlik,
.......................... olarak adlandirilir.

Kelebek, kurbaga gibi hayvanlar
..................................... gegcirirler.

Bitki hiicresinde hiicre zarinin ¢cevresinde
...................................... bulunur.

Ayni yapli ve goreve sahip hiicre
topluluklarina........ccceeeecieeeeennee. denir.

insanlarda erkek tireme hiicresi olan sperm;
...................... ,boyunve ....................... olmak Gzere 3

kisimdan olusur.

B. Asagidaki timcelerdeki bosluklara asagidaki
sozciklerden uygun olani yaziniz. (12 puan)

Eneriji Su Hicre Doku
Kaplumbaga Yarasa Doktor

Veteriner hekim Kurbaga

Kelebek Karinca Hemsire

1. iki yasamli canlilara sinek,.......cccoceeeeeevrrvvernnnne. ve

................................ ornek verilebilir.

2. Hayvan hastaliklarina tani koyan tibbi ve cerrahi
girisimler yapan Kisiye .......ccoevveveveevnins v denir.

K T dogurarak ¢cogalir.



4. Ayniyapl ve goreve sahip hiicre

topluluklarina.......cccceeeeecieeeieiineenn, denir.
5 Mitokondri hiicre igin gerekli olan .......cccooevveececieinnnnnne yi
Uretir.

Asagidaki timcelerdeki bosluklara asagidaki s6zcliklerden
uygun olani yaziniz.

(embriyo, hiicre, gcekirdek, memeliler, baliklar, cicek sapi,
organik tarim, fotosentez, ireme, 6grenme)
........................ canhnin en kigik yapi birimidir.

Hicre ile ilgili kahitsal bilgiyi .......ccccoeeveveeinneen. tasir.
Zigotun gelismesi SONUCU .......ccvvvvveeeeeeeeeeiennns olusur.
Bliylime, olgunlasma ve .......cccooevveeeeeeeeencnnnns insanin

gelismesini saglar.

........................................... dogurarak ¢ogalir.
..................................... , Gicegi bitki govdesine baglayan
kisimdir.

Toprak su ve havayi kirletmeden gevreyi ve canlilarin
saghgini koruyan tarimsal Gretim yontemi

Kloroplast .....ccoeeeeeeveeeeeeciiieee e yaparak besin ve
oksijen uretir.

............. , bir canlinin kendine benzer yeni canlilar
olusturmasidir.

.................................... yavrularina bakmazlar.

D) 8 — 10 yas grubundaki kiz ve erkek sayisi esittir.
4. . Asagidaki canhlardan hangisinde dollenme olayi ana
canli viicudunda gerceklesmez?
A)Balik B)Yilan C)Kartal D)inek
5) . Sistemler organizmayi olusturur.
Il. Dokular organlari olusturur.
Il Hicreler bir araya gelerek sistemleri

olusturur.
Yukarida verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri
yanhstir?
A) Yalnizl B) YalnizIl C) Yalniz lll D) lvell
7) Asagidaki seceneklerden hangisinde cigekli bir bitkinin
hayat dongiisiiniin agamalari dogru siralanmigtir?

A) Tozlasma --Tohum ve Meyve — Déllenme — Cimlenme
-- Geng ve olgun bitki

B) Tozlasma — Déllenme -- Tohum ve Meyve —
Cimlenme -- Geng ve olgun bitki

C) Tohum ve Meyve — Tozlasma — Dollenme —
Cimlenme -- Geng ve olgun bitki

D) Geng ve olgun bitki --Tohum ve Meyve — Tozlasma —
Doéllenme — Cimlenme

8) Asagidakilerden hangisi insanlarda yumurta hiicresinin
tiretildigi organdir?
A) Testis B) Yumurtalik C) Prostat D) Dol yatagi
1) -
~—PHiicrenin canlilik olaylarinin gergeklestigi yerdir.,
A Hicreyi dis etkilerden korur.
— Hiicrede bliyime ve gelisme olaylarini yonetir.

fffffff : :
****** ' Yukarida bazi hiicre yapilarinin gérevleri verilmistir.
\ Bu yapilarin hiicrede icten disa dogru siralaniglari
1 ingi asagidakilerden hangisidir?
y s o A ® AN () ANRO
/ n B @l A D A ON
C)iuyyupran  vunun yu M o) cinen vigan waigidk 2) Alttaki tabloda bir insanin yaslara gére boy uzunlugu ve
tepesi kitlesi yer almaktadir.
2. Erkek lireme sisteminde; 1-Dol yatagi 2-Testis Tabloya gore, asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?
3-Salgi bezleri 4-Yumurtalik
Yapilarindan hangileri bulunmaz? Yas | Boy | Kitle | insanlarin boyu strekli uzar.
A)2-3 B)1-2-3 C)1-3 D)1-4 (cm) | (kg) | insanlarin boyu arttikca kilosu artmaz
3. 2 |80 13 insanlarin boyu yaslariyla paralel artar
10 | 132 | 38 insanlar farkl donemlerde farkli gelisir

5 22 | 181 | 72

g 38 | 182 | 73

5 @Kz 45 | 182 | 80

% @ Erkek

5 3)

]

> 3 —u‘ 4
0 2-4 5-7 8-10 11-15 16-20
Yas grubu 2

YYukaridaki grafikte 0 — 20 yas arasindaki kiz ve erkeklerin
yaslarina gore ortalama boy uzunluklari verilmistir. Buna
gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) 5 — 7 yas grubunda kizlar erkeklerden daha kisadir.

B) 11 — 15 yas grubunda kizlar erkeklerden daha uzundur.
C) 16 — 20 yas grubunda erkekler kizlardan uzundur.

insanin Giremesi siirecindeki asamalar yukarida
gosterilmistir.

Verilen kavram aginda 1, 2, 3 ve 4 yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?



1 2 3 4 .
A) yumurta zigot sperm bebek
B) yumurta sperm bebek zigot
C) zigot sperm yumurta zigot
D) yumurta sperm zigot bebek

4) Yanda bir kelebegin hayat déngisi verilmistir

Buna gore |, Il ve lll yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir? //‘ \’}

A) yumurta larva pupa

B) larva pupa yumurta
C) yumurta pupa larva

D) pupa yumurta larva

5) Bir hiicrenin temel kisimlarindan biri hiicreden ¢ikacak
olursa hiicre canliligini yitirir.Asagidaki organellerden
hangisi ¢cikarildiginda hticre canli kalabilir?

a)Koful  B)Hucre zar C)Sitoplazma D)Cekirdek

6) 'Kloroplast tasiyan hiicreler besin tretimi yaparlar”
Yukaridaki ifadeye gore asagidakilerden hangisi besin
Uretimi yapmaz?

Pirasa B)insan C) Marul D) Kavak

7) |1 Solunum II. Ureme [ll.Bosaltim
Canlilarda gorilen yukaridaki faaliyetlerden hangileri
canlinin yasami igin zorunlu degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI D) lvell
8) Asagida verilenlerden hangisi ergenlik doneminde
gerceklesen fiziksel bir degisim degildir?

Erkeklerde sesin kalinlasmasi

Kizlarda goguslerin belirginlesmesi

Sinirlilik ve alinganlik

Boy uzamasi

9) Cicekli bir bitkide tireme sirasinda gergeklesen olaylar
sunlardir.

| tozlasma [l polen olusumu

Il dollenme IV tohum olusumu

Bu olaylarin gerceklesme sirasi hangi secenekte dogru
verilmistir.
A) HI-IV-I-II B) I-I-lI-IV  C) I-lI-1I-V D) -I-11-1V

10) Teknolojik gelismeler bitki ve meyve tohumlarinin
kullaniminda degisiklikler meydana getirmistir. insanlarin
beslenme sekli bulundugu yorenin kiltlriine ve sahip
oldugu gelismislik diizeyine bagh olarak degisir. Bitkilerin
tohum, meyve gibi kisimlari islenerek farkli Griinler haline
getirilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi insanlarin ¢ok eskiden
beri kullandig bitkisel Grlinlerden biri degildir?

A). Zeytinyagi B) Misircipsi  C)Un D) Regel

11) Asagidakilerden hangisi hiicrenin canli oldugunu
gostermez?

A). Hareket edebilmesi
C). Enerji harcamasi

B)Yapisinda atom bulunmasi
D) Blyuyup gelismesi

12) Canlilarda Gremenin asil amaci asagidakilerden
hangisidir?

Yasamini devam ettirmek B)Neslini devam ettirmek.
C). Hiicre sayisini cogaltmak. D) Gelismek canlilar
olusturmak

Hicre icinde madde tasinmasini hangi organel
gerceklestirir?

a) lizozom b) ribozom c) E. Retikulum d) koful
2-Hangisi bitki ve hayvan hiicreleri icin ortak 6zelliktir?
a)fotosentez yapma  b)besin Gretme

c)koful sayisi d) treme

3-Cok hiicreli canlilarda kahtsal 6zellikleri tasiyan yapilar
nerede bulunur?

a) koful b) cekirdek c)hiicre zari d) golgi

4-Hangisi erkek tGreme hicresidir?

a)yumurta b) sperm c) doku d) testis
5-Asagidakilerden hangisi bitki hiicresinde bulunmaz?
a)lokoplast b)koful c)sinir hiicresi d)kromoplast
6-Hangisi bolinerek cogalmaz?

a)amip b) fare c) virGs d) bakteri

7-Hangisi disi Greme hiicresi yumurtanin 6zelligi degildir?
a)hizli hareket etmesi  b) hareketsiz olma

c)kire seklinde olma d)yumurtalikta olusma
8-Hangisi bir ergenin ozelligi degildir?

a)davraniglarda tutarsizlik olmasi  b)6z bakimini tek
basina gerceklestirememe

c)seste kalinlasma d)viicutta tliylenme
9-Asagidakilerden hangisi baskalasim gegirmez?
a)kelebek b)ari c) balik d) kurbaga

10- Polenlerin riizgar,yagmur ,bocekler araciligiyla bir
cicekten digerine gitmesine ne denir?

a)ugusma b) tozlasma c)dagiima d)yayiima

-6--Yandaki sekilde dairenin igerisine i¢ dollenme yapan
hayvanlar yazilmaktadir. Buna gére daire icindeki ¥ olan
yere asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Sazan Baligi B) Hamsi C) kurbaga D) Tavuk

Koépek Yilan

v insan

7---Asagidakilerden hangisi organik tarimin amacidir?

A) Bol (irlin veren bitki yetistirmek

B) Toprak ve suyu kirletmeden gevreyi koruyarak katkisiz
dogal Urin yetistirmek

C) Kimyasal ilag kullanarak bitki zararhlarini ortadan
kaldirmak ve bdylece daha fazla miktarda Grin yetistirmek
D) Kimyasal giibre kullanimiyla bitkilerden kisa siirede gok
fazla Girlin elde etmek
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Yukaridaki semada insanlardaki Greme ve gelisme
asamalari gosterilmistir. Buna gore sema ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanistir?
A) 1 numaral yapi, yumurta hiicresidir.
B) 1V numarali olay, yumurta kanalinda gergeklesir.

C) Il numarah yapinin geligsebilmesi igin anne adayi rad-
yasyondan uzak kaimalidir.

) 1l numaral yapi, bol sitoplazmaiidir.

9-- Bir sinif etkinliginde 6gretmen dort 68renciye birer organel segip
gorevierini anlatmalanniistemnistir. Ogrendiler segilen organellerin
gorevierini asagidaki anlatmislardir.

Hucreye yesil

og rengini veririm | *=°

Hucreye giren
¢ikan maddeleri
| | kontrol ederim

@ Hicreyi
’ ydnetirim

Buna gore 6grencilerin anlattig organeller hangi sikta dogru olarak
verilmistir?

= n E]

Hicreye gerekli
enerjiyi saglarim

A).. Kloroplast Hiicrezan Cekirdek Mitokondri
B).. Hiicre zan Mitokondri Kloroplast Cekirdek
C). Cekirdek Kloroplast Mitokondri Hiicre zan
D). Mitokondri ~ Cekirdek Hiicre zan Kloroplast

1.. Asagidaki hayvanlardan hangisi baskalasim gegcirir?

A) Kertenkele B) Yilan C) insan D) ipek bocegi
2.. Asagidakilerden hangisi ergenlik doneminde sadece
erkeklerde gorilen bir 6zelliktir?

A) Boy uzamasi B) Sivilce ¢ikmasi

C) Ses kalinlagsmasi D) Ter salgisinin artmasi

3.. I-Yumurtalik lI-Yumurta kanali

I1I-DOl yatagi, IV Bagirsaklar

Embriyo, anne karninda iken yukaridakilerden hangisinde
gelisimini tamamlar?

A)l  B)I am D) IV

4.. Asagidaki organlarin hangisindeki hiicrelerde golgi
aygiti sayisi fazladir?

A) Beyin B) Deri C) Bobrekler D) Kaslar
5.. Asagidakilerden hangisi disi ireme organlarindan
degildir?

A) Yumurtalik B) Testis

C)Rahim D) Vajina

1.. Balina ile asagidaki hangi canlinin Greme bigimi
aynidir?
A)kopek baligi  B) kartal  C) kurbaga D) inek
2.. Cicekli bir bitkinin tohum olusturabilmesi icin dncelikle
gerceklesmesi gereken olaydir?
A) dollenme B) tozlasma
C) embiriyo gelisimi D) yumurtalilk duvarinin gelisimi
3.. Asagidakilerden hangisi sperm hiicresine ait bir 6zellik
degildir?
A)erkek lireme hiicresidir B) testislerde uretilir
C)kuyrugu sayesinde hareket eder
D) yumurta hiicresinden byuktur
4.. Disi ireme sisteminde déllenmis yumurta asagidaki
bolimlerden hangisine yerleserek gelisimini strdrtr?
A) yumurtalik B) yumurtalik kanali C) vajina D) dél
yatagi
5.. Mikroskopta hayvan hicresini inceleyen bir 6grenci
asagidaki kisimlardan hangisini géremez?
A)hiicre zari B)cekirdek C)kloroplast D)sitoplazma
6.. l.LRlzgar  Il.Sicaklik Ill.Bazi hayvanlar IV.Su
Cicekli bir bitkide erkek Greme hiicresi olan polen,
yukarida verilenlerinden hangilerinin yardimiyla tasinir?
A) LILILIV B) LII,IV CLILIV D) LI
7.. Radyonun g¢alismasi icin elektrik enerjisine ihtiyaci
vardir.Bu eneriji,hidroelektrik santrallerinde
Uretilebilir.Hlcrelerimizin de degisik gorevleri ylritmek
icin enerjiye ihtiyaci vardir.Hiicrelerimiz igin gerekli enerji
.................... Uretilir.

Yukaridaki anlatimda “............... " ile gosterilen yere
asagidaki organellerden hangisi getirilebilir
A)Kloroplast  B)Koful C)Mitokondri D)Cekirdek
9.. I.Dengeli beslenmek

Il.Her ay rontgen filmi gektirmek
lll.Diizenli egzersiz yapmak

Saglikl bir bebege sahip olmak isteyen bir anne
adayi,yukaridakilerden hangilerini kesinlikle
yapmamalidir?
A)llvellll B) yalniz Il C)lvelll D) LIL
10. Asagida verilen durumlardan hangisi,ergenlik
doénemindeki bir kisinin gelisimini olumsuz yonde etkiler?
A) Aile ici gerginlikle B) Sosyal etkinlikler
C) Zararli aliskanliklardan kaginmak D)Dengeli beslenmek
11. Asagidakilerden hangisi hiicre zarinin gorevi degildir?
A)Hiicreye madde giris cikisini saglamak
B) Huicreye sekil vermek
C) Hicreyi yonetmek
D) Hicreyi dis etkilerden korumak
1-iki arkadas olan Savas ve Hiisamettin mikroskopta
inceledikleri bir hiicre i¢in, Savas ‘Bu hiicre bir hayvan
hiicresidir.’,Hisamettin ise ‘Bu hiicre bir bitki hicresidir’
demektedir.Hlsamettin dogru sdylemektedir.
Acaba Hisamettin bu yorumu neye gore yapmistir?
A)Hucre ribozom gérmustdr.
B)Hucrenin,hiicre zarina sahip oldugunu gormustdr.
C)Bitki hticrelerinde kloroplast olup,hayvan hiicrelerinde
olmadigi igin.
D)Hayvan hiicresinin kofulu,bitki hiicresinden daha kiigtk
oldugu icin.



2)Bir hiicre mikroskopta incelendiginde mitokondri
sayisinin normalden fazla oldugu gorullyor.
Bunun sebebi asagidakilerden hangisidir?
A)Hcre sindirim yapmaktadir.
B)Hucre salgilama yapmaktadir.
C)Hdcre enerji gerektiren bir is yapmaktadir.
D)Hiicre protein sentezlemektedir.
3)I-Yesil renklidir,cicegi korur.
[I-Farkli renklerdedir,tozlagsmayi saglar.
lll-igerisinde yumurtahig bulundurur.
Yukarida 6zellikleri verilen gigek kisimlarinin gorevleri
hangisinde dogru olarak verilmistir?

1 2 3
A)Tag yaprak Erkek organ Disi organ
B)Canak yaprak  Tag yaprak Disi organ
C)Canak yaprak  Erkek organ  Tag yaprak
D)Tag yaprak Disi organ Erkek organ

Yukarida verilen cgicek seklinde hangi rakamla gosterilen
kisim fotosentez yaparak besin lretir?

A)l1 B)2 C)3 D)4

6-Baslangig

inel‘ Kopekbaligi | Kertenkele | Tavsan
Kelebek Kegi Fare Marti
Kartal Kopek Kurbaga Alabalik
Yilan Maymun Balina Kedi
Timsah | Serge Kanguru At —

Fen ve Teknoloji Ogretmeni hayvanlarda ireme, biiyiime
ve gelisme konusunda 6grencilerine bir oyun hazirlamistir.
Oyunun kurali: Ogrenciler baslangic kismindan itibaren
sadece dogurarak ¢ogalan hayvanlari takip ederek bitis
kismina ulasacaklar.

Buna gore, bitis kismina en kisa yoldan ulasan 6grenci,
tabloda toplam kag hayvani takip etmistir.

A)5 B) 6 Q7 D) 8

7-Elif fasulye tohumlarini 2 farkli kaptaki topraklarin igine
yerlestirmistir.1 kaptaki toprak nemli,2 .kaptaki toprak
kurudur.Bir siire sonra 1.kaptaki tohumlarin ¢imlendigini
fakat 2.kaptaki tohumlarin ¢cimlenmedigini gézlemliyor.
Elif bu deneyde hangi soruya cevap aramistir?
A)Cimlenme icin su gerekli midir?

B)Cimlenme icin toprak gerekli midir?

C)Bitkiler kumlu toprakta buyir ma?

D)Cimlenme icin hava gerekli midir?

8)Asagidakilerden hangileri ergenlik doneminde hem
erkeklerde hem de kizlarda gorilen degisikliklerdendir?
I-Deride yaglanmanin artip,sivilce ¢itkmasi

[I-Ter salgisinin artmasi

[lI-Boy uzamasi ve kilo artisi

A) Yalniz llI B) I-II Ol-nr D)I-1-Ni

9)Asagida ozellikleri verilen X ve Y canlilari hangisinde
verilenler olabilir?

X canhsi,yumurtayla ¢ogalir.Yavrular ancak gelisimlerini
tamamladiklarinda ana canliya benzerler.

Y canlisi,yumurtayla ¢ogalir.Yavrular blylylnceye kadar
anneleri onlari besler ve korur.

X Y
A)Hamsi Kedi
B)Kurbaga Tavsan
C)ipek bécegi  Serce
D)Yilan Leylek
10) Asagidakilerden hangisi organik tarimin amaglarindan
biri degildir?

A) Uriin miktarini artirmak

B) Cevreyi korumak

C) Canlilarin saghgini korumak

D) Temiz ve kaliteli gida Gretiminin stirekliligini saglamak

11-Memelilerde, plasentadaki bebek, anne ile arasindaki
gbbek bagindan beslenir. Dogumdan sonra gébek bagi
kesildigine gore bebek nasil beslenir?

A)Yemek yemeye baslar. B)Anneden siitii emerek beslenir.
C)Serum ile beslenir.  D)Sadece su icer.

12-Tag yaprak, tozlasmada bocekler ve kuslar icin cekici
faktordir.

Buna gore asagidaki tac yapraklara sahip ciceklerden
hangisinde tozlasma olasiligi daha distktir?

A)Kirmizi renkli tag yaprak B)Mor renkli tag yaprak
C)Kotd kokulu tag yaprak D)Guzel kokulu tag yaprak
13- *Bagimsiz bir birey olmaya baslar.

*Kendi basina yemek yer,giyinir.

*Dil ve kisilik gelisimi tamamlanmistir.

Yukarida verilen 6zellikler hangi déneme aittir?
A)Bebeklik B)Yashlik C)Cocukluk D)Yetiskinlik

15-Hem bitkiler hem de hayvanlar canli hiicrelerden
olustugu halde,bitkiler hayvanlardan daha sert bir yapiya
sahiptir.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A)Bitki hicrelerinde hiicre ¢eperi olup, hayvan
hicrelerinde bulunmadigi igin.

B)Hayvan hiicrelerinde sentrozom olup, bitki hiicrelerinde
bulunmadigi igin.

C)Bitki hiicrelerinde kloroplast olup, hayvan hiicrelerinde
bulunmadigi igin.

D)Hayvan hiicresinin kofulu bitki hiicresinden daha kiiglik
oldugu igin.

16-Yemek goren insanin agzi sulanir. Salgilanan tikirikte
asagidaki organellerden hangisi gorevlidir?
A)Endoplazmik retikulum B)Lizozom

C)Koful D)Golgi

Bitki ve hayvan hicresi icin asagidakilerden hangisi soylenemez?
Bitki hiicresindeki koful genellikle tek ve biyiktdr.

iki hicre tipi de gekirdek, sitoplazma ve hiicre duvanndan olusur.
Hayvan hicresinde kloroplast bulunmaz.

iki hiicre gesidinde de hiicre zan bulunur.
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Ogretmenin ‘Bitki ve hayvan hiicresinde ortak olan organellere kim 6mek
verebilir?’ sorusuna Can, Mert, Dilara ve Gamze asagidaki sekilde cevap
vermislerdir. Bu cevaplardan hangisinin dogru oldugu sdylenemez?

o

H Mert

Can
o] @ d) ‘
ie  Dilra " Gamze

I-esnektir II-cansizdir lI- hiicreyi korur

Yukanda verilen 6zelliklerden hangisi ya da hangileri hiicre zannin gorevieri
arasindadir?

Yalnzl b) Ivell ¢ Ilvelll d) I, velll

Ogretmen ‘hiicre-doku-organ-sistem-organizma iliskisini anlatmak
isternektedir. Bunun durum icin bir ne tir bir benzetme yapilabilecegini
sordugunda 6grenciler asagidaki gibi Smekler vermislerdir. Buna gore
hangi sikta verilen benzetme dogru kabul edilebilir?
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Farkl islevleri Kum

olan b) tanelerinden
pargalarin bir bir kale
araya gelerek W yapilmasi

otomobili
Ogrencilerin
Birbirinin i: \Ai toplanip sinif
o) benzeri olusturmasi

legolardan

oyuncak

olusmasi
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Yukandaki sekilde bir sperm hticresi gériilmektedir. Buna gre
numaralandinimis kisimlar asagidaki siklardan hangisinde dogru olarak

verilmigtir?
1 2 3
Kuyruk Boyun Bas
Bas Kuyruk Boyun
Boyun Bas Kuyruk
Bas Boyun Kuyruk

insan tireme sistemi hakkinda konusan dért arkadasin sdylediklerinden
hangisi yanlistir?

Erkek Gireme sisteminde testis sperm
tretmekle gorevlidir.

Embriyonun disi lireme sisteminde
tutundugu bolimin adi dolyatagidir.
@ Vajina erkek ireme sisteminin disa agilan
: bélimuddar.
(] Yumurtalik disi Greme hicrelerinin tretildigi
H, kisimdir.
| —

1. -Yavrulari dogarak diinyaya gelir
- Yavrularini siitle beslerler
Yukarida verilen 6zellikler hangi canh grubuna aittir?
a) Kuslar b) Baliklar c) Sirlingenler d) Memeliler
2. Bazi tiirlerde, olusan yeni canli yasaminin ilk glinlerinde
annesine benzemez yani baskalasim gecirir.
Asagidaki canlilardan hangisi bu duruma ornektir?
a) Tavuk b) Kurbaga c) Kertenkele d) Kaplumbaga
3. Asagidaki canhlardan hangisinde dollenme olayi ana
canh viicudunda gergeklesmez?
a)Ballk b)Yilan c)Kartal d)inek
4. Hicreyi koruma gorevi asagidakilerden hangisine aittir?
a) Sitoplazma b) Cekirdek c) Koful  d) Hicre zari

7-Elif fasulye tohumlarini 2 farkli kaptaki topraklarin icine
yerlestirmistir.1 kaptaki toprak nemli,2 .kaptaki toprak
kurudur.Bir slre sonra 1.kaptaki tohumlarin ¢cimlendigini
fakat 2.kaptaki tohumlarin ¢cimlenmedigini gézlemliyor.
Elif bu deneyde hangi soruya cevap aramistir?
A)Cimlenme igin su gerekli midir?

B)Cimlenme icin toprak gerekli midir?

C)Bitkiler kumlu toprakta bayir ma?

D)Cimlenme icin hava gerekli midir?

1) Asagidakilerden hangisi bir organel degildir

A) Mitokondri  B) Cekirdek  C) Koful D) Ribozom
2) Asagidakilerden hangisi insanin gelisim donemlerinden
birisi degildir?

A) Bebeklik B) Cocukluk C)Ergenli D) Emeklilik

3) Asagidaki hayvanlardan hangisi dogurarak ¢ogalir?
A)Karinca B)Kedi C)Yilan D)Hamsi
4)  l.Sadece hayvan hiicresi vardir.

Il. tim canhlar fotosentez yapar.

[l tohumun g¢imlenmesi i¢in sicaklik gereklidir.
Yukarida verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri
yanhstir?

A) lvell B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) Yalniz |
5) Asagidakilerden hangisi hiicrenin temel kisimlarindan
biri degildir?

A) Mitokondri B) Hiicre zari  C) Sitoplazma D) Cekirdek



6) Asagida verilen cicek kisimlarindan hangisi bécekleri
cicege cekerek tozlasmaya yardim eder?

A) Tag yapraklar B) Canak yapraklar

C) Cicek tablasi D) Disi organ

7) Hiicrelerden organizma olusumuyla ilgili olarak
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) Hiicre-sistem —doku-organ-organizma

B) Hiicre-organ-doku- sistem-organizma

C) Hiicre-organ-sistem-organizma

D) Hiicre-doku-organ-sistem-organizma
8)Asagidakilerden hangisi hayvan hiicrelerinde béliinmeyi
saglar?

A)Koful B) Kloroplast C) Sentrozom  D)Lizozom
9)Asagidakilerden hangisi hiicre zarinin gorevlerinden
birisi degildir?

A) Cogalmayi saglar

B) Madde alisverisini dlizenler

C) Sitoplazmanin dagilmasini 6nler

D) Hiicreyi dis etkilerden korur

10) Cicekli bitkilerde Greme asagidakilerden hangisi ile
baslar?

A) Tozlasma

C) Meyve olusumu

B) Tohum olusumu
D) Tohumun topraga ekilmesi

Hiicreyi bir fabrikaya benzettigimizde mitokondri
organelinin gorevi fabrikada asagida verilen yapi ve
gorev birimlerinden hangisine benzerlik gésterir?

A) islerin diizenli olarak yiritiilmesi ve farkli birimlerin
uyumlu calismasini saglayan yonetim bolim

B) Fabrikaya hammadde girisini ve Urilinlerin gikariimasini
saglayan kapilar

C) Fabrikadaki makinelerin galisabilmesi i¢in dogalgaz
,petrol, kdmir gibi kaynaklarin kullaniimasi ile enerji elde
edilen kazan dairesi

D) Fabrikadaki tiretim islemi sirasinda olusan zehirli
atiklarin toplandigi birimler

D/v 1.cIkis
baliklarda dis

D doéllenme goruldr.
/ Y\‘ 2.cikis
kaplumbaga gelisim

déneminde baskalasim
gegirir.

D/3.Q|kl§
T

\ cicekte, polenler
Y bascik kisminda
bulunur.

4.¢ikis

Yukaridaki ifadelerin dogru(D) yada yanlis(Y) oldugu-
na karar verilerek ilerlendiginde hangi ¢ikis nokta-

sina ulagilir?
A) 1.cikis b) 2.cikis

C) 3.¢ikis D) 4.¢ikis

4- Sperm ve yumurta hiicreleri icin asagidakilerden hangisi
Yanhstir.

A-) Sperm hiicresi kiigtktir

B-) Yumurta hiicresinde ¢ekirdek vardir.

C-) Yumurta hicresi kuyrukludur.

D-) Sperm hiicresi hareketlidir.

Disi Ureme sisteminde yumurtanin olustugu,déllendigi ve
embriyonun gelistigi kisimlar sirasiyla hangisinde dogru
olarak verilmistir?
A-) b-a-c  B-)a-b-c C-)c-a-b D-) c-b-a

6- *Kedi *Yarasa *Balina *Fare

Yukaridaki canlilardan kag tanesi yavrularini dogurarak
meydana getirir?
B-) 2

A-) 1
1.

c)3 D-) 4

Bu mitokondridin,;
bitlaye vesil
rengi verir.

o

Berk’in ciimlesi hangisi ile degistirirse yaptigi yanlisi
diizeltmis olur?

A) Bu kloroplasttir; bitkiye yesil rengi verir

B) Bu mitokondridir; hiicreye eneriji saglar

C) Bu kloroplasttir; hiicreye eneriji saglar

D) Bu ribozomdur; protein sentezler

2, Ben ¢ok gicik biriyim.Bitki ve
hayvan hiicreleri arasindaki
farklardan birisini
degistirdim.Hangisini
degistirdim bul bakalim.

Hayvan hiicresi Bitki Hiicresi

A) Kofullari blylk ve az  Kofullari kiigik ve ¢ok

B) Hiicre duvari yoktur  Hiicre duvari vardir

C) Yuvarlaktir Koselidir

D)Kloroplast yoktur Kloroplast vardir

3.

birlesmesiyle zigot
olusuyor. Ve zigot
gelisip beni
olusturdu.




3) “Kloroplast tasiyan hiicreler besin tretimi yaparlar.”
Yukaridaki ifadeye gore asagidaki canhlardan hangisi besin
Uretimi yapamaz?

A)Sogan B)Tavuk C)Cam D)Lahana

7)Mert 6gretmenin sordugu soruya su sekilde cevap

vermistir.

==Spermlerin hareketini kolaylastirmak icin kaygan bir

sivi Uretir.

Ogretmen Mert’in verdigi cevabin dogru oldugunu sdylemistir.

Mert’in vermis oldugu cevaba gore 6gretmen hangi soruyu

sormus olabilir?
A)Testislerin gorevi nedir?
C)Salgi bezlerinin gorevi nedir?

Bebegin diisiincesindeki bosluklar asagidakilerden
hangisi ile doldurmaliyiz?
A) Sperm — Sinir

B) Sinir — Yumurta

C) Sperm - Yumurta
D) Embriyo — Fetls

B)Sperm kanali ne ise yarar?
D)Yumurta kanalinin gérevi nedir

Yukanidaki resimlerde asagidaki dénemlerden hangisi
resmedilmemistir?

A) Ergenlik C) Yashihk

B) Bebeklik D) Cocukluk

5. Asagidaki canhilardan hangisi iireme bakimindan

digerlerinden farkhdir?

A) g‘ Q)

1.Bagkalasim gegirir mi?
2.Yumurtlayarak mi gogalir?
3.Yavrusunu sitle mi besler?

Miige ile Sanem arasinda yukaridaki konusma'ge¢tigine
gore Sanem’in evinde besledigi canli agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Sinek B) Timsah B) Kurbaga D) KépekC
7. Polenlerin ¢ok sayida olusturulmasi asagidakilerden
hangisinin olusturulmasini saglar?

A) Tohumun biylimesini

B) Dollenme sansinin arttirilmasini

C) Biyik meyve olusumunu

D) Tohumlarin dayanikli olmasini

8. Sekildeki 6grenciler cimlenme hakkindaki bilgilerini
paylasiyorlar. Hangi 6grencinin verdigi bilgi dogru degildir?

A) Q)
Cimlenme igin 151k @ Tltk ortam gimlenme
gereklidir. \'i' igin gerekdlidir.
Davut
B) D)

A Su cimlenme igin
A pok énemlidir.

Sinan

13) I)Yeterli ve dengeli beslen.
I)Herhangi bir agr hissettiginde hemen ilag ig.
III)Réntgen gektirebilirsin.
IV)Sigara igilen ortamlardan uzak dur.
V)Alkol kullanmanda bir sakinca yok.

Hatice muayeneye gittiginde hamile oldugunu 6greniyor.
Yukarida verilen ifadelerden hangisi doktorun Hatice’ye
Verecegi tavsiyelerden olamaz?

A)lve IV B)ILlllve IV C)llI-IVveV D)ll-lllveV

2-) Bir sporcu, olimpiyatlara hazirlanmak
igin diizenli ve ¢ok yogun bir
antren
Programi uygulamaktadir.
Buna gore, bu sporcunun 6zellikle kas
Hicrelerinde bulunan organellerden
Hangilerinin  digerlerine gbre ¢ok daha fazla ¢alismasi

gerekrr]_e}gtgdir’?

y {% 3 $ o@ v 0

Cekirdek  Endoplazmik Mitokondri Koful
Retikulum
4-)Yavuz mikroskopta inceledigi hulcrede ﬁ
Sentrozom organelinin bulundugunu & g
sOylemigtir. él .
Buna gore, Yavuz’un inceledigi hiicre

asagidaki canlilardan hangisine ait
olabilir?

A) Elma B) Biber
C) Balik D) Cam



